

Tájékoztató **az elmúlt időszak fontosabb eseményeiről**

Szeptember 20-án ünnepelte 90. születésnapját Orbán Istvánné Marika néni. Az idős hölgyet egyik testvére, gyermekei, unokái és dédunokái és családjaik köszöntötték az egyik belvárosi étteremben. Dr. Áldozó Tamás polgármester és a város lakossága nevében Venczel Csaba alpolgármester is kifejezte jókívánságait az ünnepségen, egy nagy csokor virággal és Orbán Viktor miniszterelnök köszöntő emléklapjának átadásával.

Szeptember 21-én szüreti felvonulást rendeztek Borsosgyőrön a helyiek összefogásával. A program ezúttal is remek hangulatban telt. Reggel már időben ébresztették a lakosokat a traktorosok. Délután nem volt hiány finom falatokból, négy csapat szorgoskodott az üstök körül a sportpálya mellett. Az elkészült finomságokkal becsületkassza alapon lakhattak jól a mulatság résztvevői. A felvonulás résztvevőit dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő köszöntötte. Venczel Csaba alpolgármester is jó szórakozást kívánt a borsosgyőrieknek, s az ökumenikus áldást követően ő is csatlakozott a menethez, melyet a táncosok vezettek, utánuk következtek a fogatok, aztán a traktorok, lovasok. Öt megállóhelyet jelöltek ki számukra előzetesen, itt finom falatok és italok fogadták a menetet. A táncosok minden helyszínen bemutatták azt a moldvai koreográfiát, amit kifejezetten erre az alkalomra gyakoroltak. A menet aztán a sportpályához tért vissza, ahol a finom vacsorát követően báloztak a borsosgyőriek.

Szeptember 23-án a Veszprém Vármegyei Kormányhivatal szakmai értekezletet tartott jegyzők részére a Megyeháza Lasztovicza termében, ahol Takács Szabolcs főispán köszöntötte a résztvevőket. A programon az alábbi témakörökben hangzottak el tájékoztatók:

- 1) A törvényességi felügyeleti működés tapasztalatai, tájékoztató a 2024. évi ellenőrzésről és az alakuló ülésekről.
- 2) Az önkormányzati működés során felmerülő adatvédelmi kérdések.
- 3) A levéltári iratátadás módja és jogszabályi háttere.
- 4) A településrendezési eszközöket, településrendezési terveket érintő jogszabályi változások.
- 5) Tájékoztató a Hatósági Főosztály önkormányzati működéssel kapcsolatos tevékenységéről.
- 6) Jegyzői kérdések, témajavaslatok megvitatása.

Az értekezleten dr. Nagy Krisztina jegyző vett részt.

Ezen a napon dr. Hermann István kezdeményezésére emléket állítottak Szabó Dezső irodalmi Nobel-díjra jelölt magyar író, tanárnak, a róla elnevezett utcában. Az utcát még az 1948 előtti, úgynevezett koalíciós időkben nevezték el Szabó Dezsőről, aki 1945 januárjában a pesti ostrom alatt hunyt el. Dr. Hermann István kezdeményezésére, Balogh Krisztián vállalkozó támogatásával Kiss László rajztanár, szobrászművész mintázta meg egy bronzplaketten Szabó Dezső arcportréját. A Szabó Dezső utca 2/A. szám alatti ingatlanon felavatott portré alatt a következő felirat olvasható: *Minden magyar felelős minden magyarért.* A táblát dr. Áldozó Tamás polgármester és Balogh Krisztián leplezte le, majd az egyházak képviselői megáldották az emlékjelet.

Szeptember 24-én a Városházán kapott helyet Barabás Miklós festőművész Fáy Andrást ábrázoló alkotása. A szignó nélküli olajfestmény a Gróf Esterházy Múzeum raktárában pihent évtizedeken át, Huiber Edit történész bukkant rá nemrégiben. Szakértők, restaurátorok is megvizsgálták a művet, s igazolták, hogy valóban Barabás Miklós művéről van szó, aki a XIX. századi magyar biedermeier festészet egyik legkiválóbb mestere volt. Ez a kép a feltételezések szerint az 1860-70-es években készült. A festmény restaurálását a Nemzeti Kulturális Alap és Pápa Város Önkormányzata támogatta.

Szeptember 25-én a 175 éve született dr. Kapossy Luciánra emlékezett a város, a Győry gyűjtemény eddigi legnagyobb anyagából, a köztisztületnek örvendő Kapossy-család hagyatékából összeállított kiállítással. A Városházán nyílt tárlat darabjait a Gróf Eszterházy Múzeum munkatársai válogatták össze Győry Endréné segítségével. A kiállítást dr. Áldozó Tamás polgármester nyitotta meg, majd Méri Edina múzeumi szakmai vezető beszélt dr. Kapossy Lucián munkásságáról. A város egyik legelső lokálpatriótája nevét legtöbben az első Pápa-monográfia kapcsán ismerik, de többek közt főttkára volt a Jókai Körnek, elnöke a Pápai Tanári Körnek, szaktanfolyamokat szervezett és jótollú íróként is ismert volt. Ezt követően Győry Endréné tartott tárlatvezetést. Az eseményen jelen volt dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő és Gröber Attila önkormányzati képviselő.

Szeptember 26-án a város 100 éves polgárát köszöntötte dr. Áldozó Tamás polgármester. Toma Karolina, az Egyesített Szociális Intézmény Teveli úti Otthonházának lakója 1924. szeptember 23-án született. A jeles ünnep alkalmából a lakók kedves szavakkal, versekkel köszöntötték, az intézményegység vezetője pedig a születésnapos életútját idézte fel. Dr. Áldozó Tamás polgármester egy nagy csokor virággal és Orbán Viktor miniszterelnök kézjegyével ellátott emléklappal gratulált az ünnepeltnek, majd az intézmény munkatársai és lakói nevében Szalainé Tihanyi Andrea igazgató is jókívánságokkal köszöntötte. Karolina néni a születésnap ünnepelést nagy örömmel és köszönettel fogadta.

Ezen a napon tartották a megújult Tourinform Iroda avató ünnepségét. A korábban a Márton István utcában üzemelt iroda frekventált helyre költöztetését már évek óta tervezte a város vezetése, az idei évben pedig lehetőség nyílt ennek valóra váltására. Az első félév adatai azt igazolták, hogy jó döntés volt a Fő térre költöztetése és a Magyar Turisztikai Ügynökség által előírt arculattal történt kialakítása. Az irodaavató rendezvényen ezt az első félévet értékelték és a beruházást összegezték az iroda munkatársai, a meghívott turisztikai szakemberek és a városvezetés jelenlétében. Az alkalmon dr. Áldozó Tamás polgármester és dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő mondtak beszédet. A beruházás részleteit Rádi Róbert városfejlesztési osztályvezető ismertette. Gaál Gyula Istvánné irodavezető arról tájékoztatta a megjelenteket, hogy az új iroda szolgáltatásai jelentősen bővültek: a kerékpáros szervizszlop működtetése, a gyermeksarok kialakítása, a mobiltöltési lehetőség, a csomagmegőrző, a fénymásolás, a turisztikai kínálatot bemutató totemek és a kávézó mind az irodába betérő helyi és más településről érkezett vendégek komfortosabb és teljesebb kiszolgálását célozzák. Elmondta, hogy az eredmények már most érzékelhetők, hiszen a márciusi átköltözés óta 46 százalékkal nőtt a látogatók száma az előző évekhez képest, a nyári vendégforgalom pedig 40 százalékos emelkedést mutatott. Az eseményen jelen volt Venczel Csaba alpolgármester és Bakos László önkormányzati képviselő.

Szeptember 27-én a Pápai Nyugdíjasok Érdekvédelmi-Érdekképviseleti Egyesülete meghívásának eleget téve, az idősök világnapja alkalmából érkezett városunkba a viski Zöld Falusi Turizmus Egyesület elnöke, Ötvös Ida és férje, Ötvös Sándor, valamint 16 fős, nyugdíjasokból álló delegáció. A vendégeket itt tartózkodásuk ideje alatt a Városházán fogadta dr. Áldozó Tamás polgármester, ahol a két testvértelepülés régóta fennálló jó kapcsolatáról beszélgettek. Ellátogattak továbbá, az Esterházy-kastélyba, a Pannónia Reformáta és a Kékfeső Múzeumba, illetve a Várkertfürdőbe. A pápai Egyesület tagjai összefogásának eredményeképpen nagyobb mennyiségű tartós élelmiszert is gyűjtöttek a kárpátaljai településen élők javára, melyet a viski vendégek hálás köszönettel fogadtak.

Szeptember 28-án mintegy félezer nyugdíjas gyűlt össze a Városi Sportcsarnokban a *Határtalanul Idősök Világnapja* elnevezésű ünnepi alkalomra. Az ENSZ közgyűlése 1990-ben nyilvánította október első napját az idősök világnapjává. A Pápai Nyugdíjasok Érdekvédelmi-Érdekképviseleti Egyesülete nagyszabású rendezvényt szervezett, amelyre Pápa két testvérvárosából, Viskről és Ógyalláról is érkeztek szépkorúak. A megjelenteket Baán Istvánné, az Egyesülete elnöke, dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő, dr. Áldozó Tamás polgármester és Unger Tamás volt alpolgármester, a Pápai Szakképzési Centrum kancellárja köszöntötte. Elsőként az ógyallai dalkör szórakoztatta az egybegyűlteket, majd a Vadvirág Néptáncgyűttes lépett színpadra. A legkülönlegesebb programelem a Budapesti Operettszínház két művészenek előadása volt, Fischl Mónika és Kerényi Miklós Máté kápráztatta el a közönséget. Végül élő zenés mulatság várta a nyugdíjasokat, retro slágerek csendültek fel. Az eseményen jelen volt Venczel Csaba alpolgármester.

Ezen a napon a Jókai Mór Városi Könyvtárban rendezték meg *Ürmös Lóránt: Üdvözlét Pápáról! Képeslapok Pápa városából 1897-1944* című kötete bővített változatának bemutatóját. A könyvben szereplő legtöbb képeslap a város emblematikus épületeit, helyeit mutatja be az 1897-1944 közötti időszakból. A rendezvényen dr. Áldozó Tamás polgármester és Gróber Attila leendő polgármester mondtak köszöntőt. A kötetet a szerző, Ürmös Lóránt mutatta be, aki a kiadványból válogatva villantott fel néhány képeslapot, gazdag ismeretanyaggal kiegészítve.

Szeptember 30-án Közigazgatás Szolgálatáért Érdemérem kitüntetést adományozott dr. Navracsics Tibor közigazgatási és területfejlesztési miniszter dr. Áldozó Tamás polgármesternek. A rangos elismerést a Helyi Önkormányzatok Napja alkalmából a Székesfehérváron tartott ünnepi programon vehette át a városvezető. A Vörösmarty Színházban megrendezett eseményen dr. Cser-Palkovics András, Székesfehérvár polgármestere köszöntötte a meghívott vendégeket. Beszédében a most záruló önkormányzati ciklus kihívásairól és az önkormányzatok szerepéről, fontosságáról beszélt. Dr. Navracsics Tibor miniszter ünnepi beszédében a városvezetővel egyetértő gondolatokat fogalmazott meg. Az ünnepi programon nemcsak olyan személyek kaptak elismerést, akik az önkormányzati szférában dolgoznak, hanem azok is, aki a területi politika, a területfejlesztés terén végeztek kimagasló munkát. A miniszter az ünnepségen adta át a Pro Regio díjat, az Ereky István-díjakat, a Helyi Önkormányzatokért díjakat és a Közigazgatás Szolgálatáért Érdemérmeket. Ez utóbbi elismerést vehette át dr. Áldozó Tamás polgármester is. A Helyi Önkormányzatok Napját közel negyedszázada ünnepeljük, az Országgyűlés 2000-ben nyilvánította szeptember 30-át a Helyi Önkormányzatok Napjává abból az alkalomból, hogy 1990-ben ezen a napon tartották meg Magyarországon az első helyhatósági választásokat. Ez a nap tisztelgés a magyarországi helyi önkormányzati rendszer előtt.

Ugyancsak ezen a napon a város egykori polgármesterének emléke előtt tisztelgett a Kálvária temetőben dr. Áldozó Tamás polgármester, Venczel Csaba alpolgármester, Unger Tamás volt alpolgármester, dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő, Bakos László önkormányzati képviselő pápai lakosok társaságában. A megemlékezést Venczel Csaba alpolgármester kezdeményezte a hétvégi Erzsébetvárosi Nap kapcsán, hiszen az idén 125 éves városrész létrehozása Mészáros Károly nevéhez fűződik, aki előbb rendőrkapitányként, majd 1897-től polgármesterként szolgálta a várost. A 175 évvel ezelőtt született városvezető munkásságát azonban nemcsak az Erzsébetváros kialakításának megkezdése fémjelzi, az ő nevéhez fűződik a Tökert beépítése is. 1918-ig tartó polgármestersége idején épült ki városunkban az ivóvíz-vezeték hálózat és ekkor vezették be az áramszolgáltatást. Sikeresen szorgalmazta iparvállalatok (dohánygyár, szövőgyár) telepítését és tanintézetek, például az állami tanítóképző létrehozását. Vezetése alatt jelentősen fejlődött a város, s vele a lakosság szám is. A 175 évvel ezelőtt született és 100 éve elhunyt Mészáros Károly polgármesterre életútjának, munkásságának felidézésével emlékeztek sírhelyénél, majd koszorúzással és mécsesgyújtással tisztelegtek városvezetői nagysága előtt.

Október 1-jén az Erkel Ferenc Ének-Zenei Általános Iskola belvárosi szereplésével kezdődtek el a zene világnapjához kapcsolódóan szervezett helyi programok. A diákok hat helyszínen töltötték énekszóval a várost délelőtt. A Városházánál Gróber Attila polgármester is megköszönte az erkelesek énekét, akik Pápa környéki népdalokat adtak elő. A Fő téren ovisok is csatlakoztak a daloláshoz. A takácsi, a vaszari, a magyargencsi, a nemesgörzsönyi, a nagygyimóti és a pápai evangélikus ovi apróságai énekeltek népdalokat. Innen a Huszár Óvodához, majd a Mézeskalács utcába, a Tankerületi Központhoz vonultak az erkelesek. A zene világnapi, több mint 20 éves hagyománnyal rendelkező éneklésen az összkórust M. Varga Veronika vezényelte.

Október 2-án könyvállomást avattak a vasútállomáson. A váróteremben kapott helyet a színes könyvespolc, melyről az utazók vagy épp a várakozók vehetnek el olvasnivalót. A könyvállomás átadója az Országos Könyvtári Napok pápai programjainak kiemelt rendezvénye volt. A könyvsziget ötletével - mely jól működik már több vasútállomáson is országsszerte - Kaszab Csaba állomásfőnök és Anczurberger Gábor forgalmi koordinátor kereste meg a Jókai Mór Városi Könyvtár szakmai vezetőjét. Polovitzerné Antal Mónika örömmel fogadta a kezdeményezést, s a leselejtezett, de tökéletes állapotú könyvekből válogatva létrehozták a könyvállomást. A régi fali telefon helyét hasznosították újra a várócsarnokban. A vasút munkatársai lefestették a falat, ide került két Pápa-kép, egy felújított pad. A könyvespolcra és a dekorációjáról a könyvtár gondoskodott. A könyvállomás avatásán jelen volt Gróber Attila polgármester, aki örömét fejezte ki, hogy az irodalom és a vasút világa találkozik. Bánhidai Pál Tamás a MÁV területi forgalmi osztályának vezetője elmondta, hogy a könyvállomás több helyen is bevált, népszerű színfoltja a váróknak. Venczel Csaba önkormányzati képviselő beszédét követően Pápát bemutató köteteket helyezett el a polcon, ezzel színesítve a könyvkiínálatot. Az alkalmon versmondással közreműködött Schusztér Dóra, a Türr István Gimnázium végzőse. Az eseményt megtisztelte jelenlétével dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő és dr. Nagy Krisztina jegyző.

Október 4-én megtörtént a polgármesteri munkakör átadás-átvétel a Városházán. A jogszabályi előírásoknak megfelelően dr. Nagy Krisztina jegyző jelenlétében dr. Áldozó Tamás leköszönő polgármester átadta a dokumentumokat

Gröber Attila polgármesternek. Az október elsején hivatalba lépett polgármester konstruktívnek nevezte a volt városvezetővel folytatott beszélgetést.

Október 6-án az aradi vértanúk kivégzésének 175. évfordulója alkalmából városi megemlékezést tartottak a Március 15. téren. A Nemzeti Gyásznapon Gröber Attila polgármester mondott beszédet. A programon *Testük odaveszett, szellemük örökké él* címmel a Munkácsy Mihály Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola 4. évfolyamos tanulói adtak műsort. A verses-zenés összeállítás méltó emléket állított a vértanúknak. A rendezvény koszorúzással ért véget. Pápa Város Önkormányzata képviselőjében Gröber Attila polgármester helyezte el a megemlékezés virágait a Honvéd Emlékműnél.

Október 9-én ünnepélyes keretek között mutatták be a Pápai Járásbíróság 1872-1990 közötti történetéről szóló emlékkönyvet. Simon Zsolt történész a Veszprémi Törvényszék megbízásából kutatta hónapokon át a Pápai Járásbíróság múltját, s ennek eredményeként jelent meg az intézmény története. A hiánypótló helytörténeti kiadvány megjelenését a Ráth György Bírósági Történelem és Hagyományápolás pályázat keretében az Országos Bírósági Hivatal támogatta. A kötet bemutatóján dr. Némethné dr. Szent-Gály Edit, a Veszprémi Törvényszék elnöke köszöntötte a megjelenteket. Dr. Nagy Szabolcs PhD egyetemi adjunktus méltatta a kötetet, s annak szerzőjét, Simon Zsoltot. Személyes hangú zárszavában dr. Tóth Ágnes, a Pápai Járásbíróság elnöke megköszönte mindazok munkáját, akik támogatták a kötet megjelenését. Hozzátette, ez a helytörténeti munka is segíti az itt dolgozók kötődését az intézményhez, s a bíróság története is egy fontos szál Pápa város múltjának szövetében. Az eseményen jelen volt Gröber Attila polgármester, dr. Nagy Krisztina jegyző és dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselő.

Október 11-én tartották a pápai Református Kollégium Gimnáziuma, Művészeti Szakgimnáziuma és Diákotthona végzős diákjainak szalagavató ünnepségét a Pápai Református Újtemplomban, ahol Ferenczi Alpár főigazgató Jeremiás próféta könyvéből vett idézettel búcsúzott a végzősöktől. A rendezvény első részében a búcsúzó osztályok műsorát láthatták a szülők és a vendégek, majd a szalagok feltűzése következett. A program második részében, a Városi Sportcsarnokban a már hagyományos palotáson és keringőn kívül a néptáncos diákok egy bemutatóval is készültek. Itt köszöntötte a jelenlevőket az est két védnöke Hodánics-Biró Tünde és Hodánics Péter Csaba. Az alkalmon Gröber Attila polgármester vett részt.

Október 12-én tartotta hagyományos Rózsaszín sétáját a Megújulás Klub. A *Rózsaszín Október* elnevezésű kezdeményezéshez minden évben csatlakozik a szervezet. A rendezvénysorozat szervezői a programmal az önvizsgálatra és a szűrővizsgálatokon való részvételre, a korai stádiumban felismert és idejében elkezdett kezelésű mellrák jó eséllyel történő gyógyítására szeretnék felhívni a figyelmet. A séta a színházépülettől indult a Fő téren át, a Nagytemplomot megkerülve a rózsaszín fényben úszó Esterházy-kastély udvarára, a klub emlékfájához és emléktáblájához. A rendezvényen a Klub énekkara énekelt és Mező Lászlóné saját verseit adta elő. Az emléktáblánál Lautner Judit, a Farkasgyepői Egészségfejlesztési Iroda vezetője mondott beszédet. A klub tagjai ezután biztató üzenetekkel ellátott, festett kavicsokat, mécseseket és rózsaszín papírvirágokat helyeztek el az emléktábla és az emlékfá körül. A sétán részt vett Vadász Krisztina alpolgármester is.

Ezen a napon városunkban tartották a Veszprém Megyei Német Gálát, ahol Veszprém vármegye német nemzetiségi csoportjai színvonalas műsort adtak elő. A

Munkácsy Mihály Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola nemzetiségi tagozata és kulturális csoportjai mellett érkeztek fellépők Gannáról, Ugodból, Bakonyjákóról, Bakonyszücsről is. A hagyományoknak megfelelően a program a Bencés templomban kezdődött, ahol Tál Zoltán az ajkai Jézus Szíve templom plébánosa, esperes tartott német nyelvű szentmisét. A Pápai Petőfi Sándor Gimnáziumban folytatódott a program, ahol Pillerné Fódi Ilona, a Pápai Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke mondott beszédet. A rendezvény keretében búcsúztatták Heilig Ferencet, aki a Veszprém Megyei Német Önkormányzat elnöke volt. A programon adták át hagyományosan a Veszprém Megyei Német Önkormányzat díjait. Az ifjúságnak alapított díjat Wagenhoffer Gergely, a pedagógusoknak alapított Maria-Schönwald díjat Szücs Judit, a nemzetiségért végzett munkáért járó díjat pedig dr. Hauber Károly és Meilinger István kapta. Az est folytatásában a kulturális program után sváb bál és vacsora következett. Az eseményen Gróber Attila polgármester volt jelen.

Október 14-én megtartotta alakuló ülését a Pápai Német Nemzetiségi Önkormányzat. A három tagú testület tagja Pillerné Fódi Ilona, Bakos Adél és Drabant András. Az ünnepi ülésén részt vett Gróber Attila polgármester, Vadász Krisztina alpolgármester és dr. Nagy Krisztina jegyző is. Az alakuló ülést a korelnök, Drabant András nyitotta meg, majd dr. Édes Ágnes, a Helyi Választási Bizottság elnöke adott tájékoztatást a nemzetiségi önkormányzat tagjainak választásáról. A képviselők eskütételét követően a testület egyhangú szavazással döntött arról, hogy az elnök továbbra is Pillerné Fódi Ilona marad, aki 2010 óta tölti be ezt a tisztséget. Arról is egyhangúlag döntött a testület, hogy az elnökhelyettes Bakos Adél lesz. Az ünnepi ülésen a PNNÖ testülete elfogadta a Szervezeti és Működési Szabályzatot, kijelölték a jegyzőkönyv hitelesítőt és megválasztották a vagyonyilatkozatot nyilvántartó és ellenőrző képviselőket. Az ülésen Gróber Attila polgármester elismerően szólt a nemzetiségi önkormányzat múlt hétvégi gálaműsoráról.

Ugyancsak ezen a napon tartotta alakuló ülését Pápa Város Cigány Nemzetiségi Önkormányzata is. Az új testület öt tagja tett fogadalmat: Németh Richárd, Kozák János, Kozák Csaba, Hevesi Olivér és Sándor Endre Géza. Az alakuló ülésen a korelnök, Sándor Endre Géza köszöntötte a megjelenteket, majd dr. Édes Ágnes, a Helyi Választási Bizottság elnöke ismertette a választás eredményét. A képviselők az eskütételt követően egyhangúlag megszavazták a PVCNÖ elnökének Németh Richárdot, s szintén egyhangúlag döntöttek arról, hogy az elnökhelyettes Kozák János lesz. Elfogadták a Szervezeti és Működési Szabályzatot, kijelölték a jegyzőkönyv hitelesítőt és megválasztották a vagyonyilatkozatot nyilvántartó és ellenőrző képviselőket. Az ünnepi ülésen részt vett Gróber Attila polgármester, Vadász Krisztina alpolgármester és dr. Nagy Krisztina jegyző is. A városvezető felajánlotta segítségét, támogatását az együttműködéshez, de hangsúlyozta, a társadalmi normák elfogadása mindenki számára kötelező. A PVCNÖ testületének tagjai már az alakuló ülést megelőzően is egyeztettek a jövőbeli feladatokról. Németh Richárd elnök elmondta, hogy a PVCNÖ kiemelt feladata a kultúra lesz, ahol nagyobb hangsúlyt kap majd a tánc és a gasztronómia. Továbbra is megmarad a gyermekeknek a táborozás és a zarándokutak is.

Szintén e napon a belvárosi üzletek képviselőivel egyeztetett Gróber Attila polgármester a Városházán. A városvezető támogatásáról biztosította a jelenlévőket, és az adventi időszakra vonatkozó terveit is ismertette. Közel egy éves múltra tekint vissza az a civil összefogás, amelynek eredményeként rendszeresen szerveződnek különböző rendezvények a Kossuth utcában, az üzletek pedig minden hónapban egy pénteken hosszabb nyitva tartással várják a vásárlókat. A polgármester támogatva a

kezdeményezést rámutatott, a cél az lenne, hogy nemcsak havi egy pénteken, hanem az év minden napján népszerű célpont legyen a belváros a pápaiak és a turisták számára is. Ennek érdekében azt kérte a meghívottaktól, hogy a megoldási javaslatokat tárgyalják meg. A megbeszélésen Vadász Krisztina alpolgármester is jelen volt.

Október 15-én tartották a Városháza aulájában a Szélesvíz őszi lapszámának bemutatóját, melynek borítóját a Nagytemplom egy Maulbertsch-freskójáról készült fotó díszíti. Az alkalmon köszönt el az olvasóktól Mátyus Aliz főszerkesztő. A rendezvényen megjelenteket Gróber Attila polgármester üdvözölte, majd köszönetet mondott Mátyus Aliznak és a korábbi városvezetésnek, hogy a kiadványt újtára indították és 11 éve biztosítják megjelenését. Ígéretet tett arra, hogy mindent megtesznek annak érdekében, hogy folytatódjon a folyóirat kiadásának hagyománya. A lapszám bemutatóján megjelenteket dr. Áldozó Tamás korábbi polgármester is köszöntötte, visszaemlékezve a folyóirat kiadásának kezdeteire. Ezután Mátyus Aliz szólt az egybegyűltekhöz. A Szélesvíz őszi lapszámában az érdeklődők olyan érdekes témák közül válogathatnak, mint Erzsébetváros 125. évfordulója, a Petőfi-ház kiállítása, a régi pápai piacok története, Németh Kornél kertészmérnök tevékenysége, vagy a Pegazus Színház jubileuma. Több írást is a szerzők ajánlottak az olvasók figyelmébe. A bemutatón jelen volt Vadász Krisztina alpolgármester.

Október 16-án az adventi programokról egyeztetett a történelmi egyházak képviselőivel a Városházán Gróber Attila polgármester, Vadász Krisztina alpolgármester, valamint Boros Katalin, a Pápai Platán Nonprofit Kft. ügyvezetője és Cseh-Müller Orsolya, a Jókai Mór Művelődési Központ szakmai vezetője.

Október 17-én a Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium képviseletében dr. Navracsics Tibor miniszter Veszprémben, a Megyeháza Szent István termében tartott fórumot, ahol tájékoztatást nyújtott a Kormány új, Versenyképes Járások Programjáról. A Magyarország Kormányának döntése értelmében 2025. januárjától induló új területfejlesztési program a központi és a vidéki térségek fejlettségi különbségeinek mérséklését, a vidék népességmegtartó erejének növelését célozza meg. Az eseményen Gróber Attila polgármester vett részt.

Október 18-án *Örömmel adni, örömet adni! Érzelmi nevelés az óvodai mindennapokban* elnevezéssel szervezett szakmai napot a Pápai Városi Óvodák a Petőfi Moziban. A rendezvényt Gróber Attila polgármester nyitotta meg, majd a Szivárvány Tagóvoda gyermekei adták elő táncos műsorukat. Ezután Somlai Nikolett Rózsa, az intézmény szakmai igazgató-helyettese tartott előadást *Az ökológiai intelligencia és a természeti intelligencia az óvodában* címmel. Uzsalyné dr. Pécsi Rita PhD neveléskutató, az Apor Vilmos Katolikus Főiskola tanára *A szív a lélek intelligenciája-tanulható a talpraesettség? Miért nem működik a százszor megmondtam? A sikeres nevelés kulcsa: az érzelmi intelligencia fejlesztése* témakörével ismertette meg a jelenlévőket, végül dr. Deák-Zsótér Boglárka, a Pompás Napok élménypedagógiai módszer társalapítója beszélt arról, hogy a játék és a mese erejével miként lehet nevelni a gyermekeket. A szakmai napon jelen volt Vadász Krisztina alpolgármester.

Ezen a napon tartották a Kossuth utcában a *Belvárosi Forgatag* elnevezésű eseménysorozat soron következő programjait. A délután folyamán a Vagabond Trió adott koncertet, akik utcazenét idéző dallamokkal varázsolták el a hallgatóságot. Jelmezes gyermekek sokasága járta végig a sétálóutca kijelölt boltjait, ahol csokit és cukrot, illetve pecsétet kaptak. A menetlevelekbe gyűjtött pecsétetekkel értékes

nyereményekre tehettek szert a fiatalok. A belvárosi üzletek ajándécsomagokat, ételkuponokat és ajándékutalványokat ajánlottak fel, ezzel több mint húsz gyermeket boldoggá téve. A kisorsolt nyereményeket Vadász Krisztina alpolgármester adta át.

Október 19-én egész napos sportrendezvényt szervezett a Pápai Sport Nonprofit Kft. a Városi Sportcsarnok fennállásának 25. születésnapja alkalmából. A létesítmény alapkövét 1998. augusztus 10-én tették le és alig több mint 1 évvel később, 1999. október 2-án felavatták az épületet. Az eseményen Vadász Krisztina alpolgármester mondott köszöntőt Gróber Attila polgármester üdvözlését tolmácsolva. Az esemény a ZsooDance TSE táncos bemutatójával kezdődött, majd a Kilián DSE kézilabda bemutatójával folytatódott. A szervezők általános iskolák részére játékos sportvetélkedőt tartottak – 4 csapat részvételével –, a Petőfi és a Türr Gimnázium kosárlabda csapata barátságos mérkőzést játszott. A programban szerepelt egy muaythai szabadedzés a Koko-Gym SE közreműködésével és egy kispályás labdarúgó mérkőzés is, melyen az önkormányzati intézmények és a Sportcsarnokban bérleti joggal rendelkezők csapata mérte össze tudását. A mérkőzés 4:1-es eredménnyel zárult a bérlők javára.

Október 20-án tartotta a Szent Anna Plébánia az öreghegyi Szűz Mária Isten anyja-kápolna búcsúmiséjét, ahol Salgó Ferenc plébániai kormányzó felidézte az imahely történetét. Ezután a hívek kíséretében megáldotta a külső városrészen álló, közelmúltban felújított két keresztet. Az egyik a kápolna közelében lévő, mely 1902-ben készült és ide került az az elveszettnek hitt Mária-dombormű is, melyet városrész tanácsadó testületének tagjai sok utánajárással megtaláltak és visszatették eredeti helyére. A másik kereszt 15 perces sétára található a kápolnától, 1889-ben emeltették Isten dicsőségére. A keresztet megtisztították, rendbe tették, mindkét keresztet elhelyezték egy kispadot is.

Október 22-én az 1956. október 23-i forradalom és szabadságharc emlékére ünnepi állománygyűlést tartottak az MH 47. Bázisrepülőtér Csapatművelődési Otthonának dísztermében, ahol Gróber Attila polgármester mondott ünnepi beszédet.

Ezen a napon a Jókai Mór Városi Könyvtár adott otthont a Magyar Atlanti Tanács és a Honvéd Bajtársi Klub által szervezett, három előadásból álló, a NATO 75 ÉVES című programsorozata második előadásának. Az alkalom vendége dr. Benkó Tibor nyá. vezérezredes, volt védelmi miniszter volt, aki a Magyar Honvédség haderő reformja, a haderő reform jövője, a honvédség közép- és hosszútávú fejlesztése témában tartott előadást. A rendezvényen Gróber Attila polgármester és Vadász Krisztina alpolgármester vett részt.

Október 23-án a tapolcafői Forrás Népdalkör szervezett megemlékezést az 1956-os forradalom és szabadságharc emlékére a településrész művelődési házában. A programon a népdalkör zenés-verses ünnepi műsort adott elő. A meghívásnak eleget téve a rendezvényen Gróber Attila polgármester és Vadász Krisztina alpolgármester vettek részt, majd a megemlékezés után a templom melletti kopjafánál helyezték el a megemlékezés koszorúját.

Szintén e napon az 1956-os forradalom és szabadságharc 68. évfordulójának tiszteletére ünnepi városi megemlékezést tartottak városunkban. Az ünnepség Kiss Zoltán honvéd alezredes emléktáblájának koszorúzásával kezdődött a Deák Ferenc utcában, majd dr. Katona István, Pápa város Forradalmi Tanácsa elnöke emléktáblájánál helyezték el az emlékezés koszorúit. A Jókai Mór Művelődési Központ színházépületében Gróber Attila köszöntötte az egybegyűlteket és mondott

emlékbeszédet, majd zenés, verses emlékműsort láthatott a közönség *Őszi rapszódia* – 1956 címmel a Pegazus Színház közreműködésével. Az ünnepségen jelen volt Vadász Krisztina alpolgármester és dr. Nagy Krisztina jegyző.

Október 25-én a Pápai Fotóalbumok rendezvénysorozat újabb alkalmán a környező vidék megismerésére sarkalló „bakancsosok” várták az érdeklődőket a Jókai Mór Városi Könyvtárban, ahol a túravezető és túramozgalmakat is elindító Terebesi József mesélt a 35 éves Bakancsos Természetjáró Kör történetéről. A kirándulások emlékét rengeteg újságcikk, fénykép, hang- és videófelvétel őrzi, ebből láthattak ízelítőt a jelenlévők, megidézve a gyönyörű erdőket, forrásokat, emlékhelyeket. Az eseményen Gróber Attila polgármester és Vadász Krisztina alpolgármester volt jelen.

Október 26-án a Pápai Sport Nonprofit Kft. negyedik alkalommal rendezte meg őszi futóversenyét, a *Sport CentRUN*-t. Három távon több mint 200-an indultak, a versenyt az Aktív Magyarország Élmény- és Szabadidősport programja támogatta. A verseny célja minden évben ugyanaz: hirdetni az egészséges életmódot, a mozgást, a futás szeretetét átadni a résztvevőknek. A közös bemelegítést követően Szabadkai Verita, a Pápai Sport Nonprofit Kft. ügyvezetője köszöntötte a megjelenteket, majd együtt útnak indult a mezőny. Pápa mellett a környező vármegyékből, sőt még Budapestről is köszönthettek futókat. Az idei évben is minden célba érkezőt befutó éremmel és befutó csomaggal vártak, melyeket Vadász Krisztina alpolgármester adott át.

Október 29-én a Pápai Művelődéstörténeti Társaság Polgármester Körének *Tapasztalatban Gazdag Járás* elnevezésű rendezvénysorozata következő előadásán Marcsik Zoltánné Király Ágnes polgármester - aki második ciklusát tölti a község polgármestereként - mutatta be Németbányát. A Jókai Mór Városi Könyvtárban tartott programon a település értékeit, kincseit ismerhették meg az érdeklődők. A megjelentek betekintést nyerhettek a 123 lakost számláló kis falu életébe. Az eseményen Gróber Attila polgármester vett részt.

November 4. nemzeti gyásznapi Magyarország, az 1956-os forradalom és szabadságharc leverésének, a szovjet csapatok bevonulásának évfordulóján az áldozatokra emlékezünk. Ebből az alkalomból szervezett rövid megemlékezést Pápa Város Önkormányzata a Magyar Pieta 1956 szobornál. A programon Gróber Attila polgármester mondott beszédet, majd a jelenlévők gyertyagyújtással és néma főhajtással emlékeztek a forradalom hőseire, végül közösen elénekelték a Himnuszt. A Városházára a lyukas zászlót is kitűzték, ezzel is tisztelegve hőseink előtt. Az eseményen jelen volt Vadász Krisztina alpolgármester és több önkormányzati képviselő.

November 6-án az MH 47. Bázisrepülőtér a Nehéz Légiszállító Ezreddel közös gyakorlaton mérte fel egy nem várt események sorozatára épülő vészhelyzet elhárítása során használt technikai eszközök és berendezések állapotát és képességeit. A honvédség mellett az Országos Mentőszolgálat, az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság, illetve a Magyar Légimentő Nonprofit Kft. szakemberei is részt vettek a gyakorlaton. A feltételezett vészhelyzet során a repülőgép száz utassal a fedélzetén próbált meg a levegőbe emelkedni, ám egy hirtelen felbukkanó helikopter keresztelte az útját, az ütközést elkerülve megszakította a felszállást és sikerült megállnia a kifutópálya vége előtt. A manőverben a fedélzetén rögzített ülések kimozdultak helyükről, a géptest súlyosan megsérült, a bal oldali futómű fékberendezése a túlhevülés következtében kigyulladt. A gyakorlaton arra voltak kíváncsiak, hogy a vészhelyzeti terv elemei, vagyis az utasforgalmi terminálon keresztül történő

sebesültkiürítés mekkora hatékonysággal működik. Az eseményt megtekintette Gróber Attila polgármester is.

November 6-8. között a Pápai Petőfi Sándor Gimnázium idén is megrendezte a *HBS Fest*-et, azaz a két tanítási nyelvű iskolák országos kulturális seregszemléjét. Az idei téma az '50-es évek Amerikája volt. Az immár ötödik alkalommal meghirdetett rendezvény ezúttal három napon át fogadta a diákokat az ország minden részéről, akik több kategóriában versenyeztek. Az angol nyelvű Ki-Mit-Tud helyszíne a gimnázium volt. A rendezvény nyitó programja egy fogadás volt az Esterházy-kastélyban, melyen Bognár Anita, a Pápai Petőfi Sándor Gimnázium igazgatója külön megköszönte Csikós Borbála főszervező munkáját és Gróber Attila polgármester is köszöntötte a középiskolás fiatalokat. Délután a kreatív művészeti alkotások és a kisfilmek bemutatásával kezdődött el a program, ahol a diákoknak angol nyelven kellett prezentálniuk az alkotásokat. A fesztiválon nemcsak versenyeztek a diákok, hanem voltak kísérő programok is, például filmvetítés és táncház.